

# 特朗普赢了 希拉里承认败选

## 习近平致电祝贺特朗普当选美国总统



2016年美国总统选举9日落下帷幕，初步统计显示，共和党总统候选人唐纳德·特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿，当选美国第58届总统。

11月9日，国家主席习近平向美国当选总统唐纳德·特朗普致贺电。

尽管美国主流媒体和选前的各种民调明显看好希拉里，但选民用选票表达了不同的声音。特朗普除了赢得自己所有优势州之外，还拿下对手优势州之一威斯康星州。此外，特朗普在佛罗里达、北卡罗来纳、俄亥

俄、宾夕法尼亚等“摇摆州”的得票数也超过希拉里。

希拉里9日凌晨给特朗普打电话承认败选。特朗普胜选后向支持者表示感谢。他说：“我非常期待成为你们的总统，我保证不会让你们失望。”他还表示，将重建国家基础设施，并呼吁两党团结。

依据程序，新总统将在2017年1月20日宣誓就职。特朗普上台后的当务之急是团结国家和修复自身形象，同时还将面临经济增长乏力、贫富差距拉

大、种族矛盾加剧、反恐安全堪忧等一系列国内和国际问题挑战。

8日，美国还举行了34名国会参议员、全部435名国会众议员的改选。初步统计显示，共和党维持了对参众两院的控制权。

别是低教育白人群体的吸引力。特朗普所谓“不按常理出牌”的竞选策略现在看来为他提供了助力。虽然特朗普做出过很多“政治不正确”的表态，但是媒体普遍低估了美国社会在2016年反全球化和反社会趋势的倾向。”吴静思说。

### 美国民众有何评价？

身为工人的约翰把票投给了特朗普。他说，之所以这样做，是相信“特朗普绝对会给华盛顿带来改变”。

居住在加利福尼亚州、31岁的软件工程师斯塔特是希拉里的坚定支持者。在得知选举结果时，他坦言自己感到“很悲伤”。

8日晚的纽约，上演着名副其实的“双城记”。选票的割裂代表着美国民众不同的价值取向。

美国资深民调专家帕特里克·卡德尔10月初对可能参与投票的美国选民所做的调查显示，特朗普在低收入及低学历的白人男性选民中有着压倒性的

高支持率。

美国霍夫斯特拉大学新闻、媒体和公共关系研究系助理教授吴静思说，特朗普胜选的结果使美国社会、媒体和很多学者几乎都感到“震惊”，甚至有些迷茫。

“特朗普的获胜说明，美国媒体和社会低估了特朗普对美国民众、特

### 中美关系如何走向？

中美关系是美国最重要的双边关系之一，亦是美国总统选举期间备受关注的话题。特朗普当选美国总统，对中美关系将产生何种影响？

中国国际问题研究院院长苏格说，作为中美关系的主流，双方合作深度

和广度不断增大，在地区和全球问题上开展了卓有成效的合作，为振兴全球经济作出了重要贡献。在美国大选背景下，中国议题在美国国内政治中被人不断炒作，但他认为，合作仍是今后中美关系健康发展的正确取向。

美国纽约哥伦比亚大学中国项目联席主任孙哲认为，美国大选不管谁当选，中美合作的大方向和中美共同利益格局不会改变。但他认为，目前特朗普最迫切的任务不是外交，而是国内议程。之前为了大选，特朗普从策略上“剑走

### 对世界有何影响？

特朗普将自己的外交政策核心思想归纳为“美国第一”，即将美国人民和美国安全的利益放在首位。他批评伊朗核协议是不愿离开谈判桌的产物，提出缓和美俄关系，利用经济杠杆影响他国事务，重塑美国军事力量，研发订购最先进装备并让美国

盟友承担更多防务费用乃至自己保护自己。

孙哲说，特朗普上台对美国的全球经济和外交政策也会产生影响，例如特朗普在保护美国利益方面会出台一些政策，因此美国制造业企业回流、贸易关税等方面的调整可能对其他国家产生一定影

响，但这是否意味着美国全球政策会有所收缩还有待观察。

英国媒体评价说，美国大选改变了亚洲国家对美国的认知。报道说，亚洲最担心贸易保护主义，亚洲20%的出口目的地是美国，如果美国政府立场更倾向封闭及保护主义，

美国在亚洲的影响力将下降。报道说，特朗普强烈反对移民和全球贸易，这给美国影响力带来挑战。

欧洲政治精英和学者担心，特朗普当选美国总统会助长欧洲国家的民粹主义和反全球化运动，比如使法国人投票给国民阵线主席玛丽娜·勒庞。

## 朴槿惠将缺席 APEC领导人非正式会议

韩国外交部8日宣布，韩国总统朴槿惠将缺席亚太经合组织(APEC)第二十四次领导人非正式会议。

韩国外交部发言人赵俊赫当天在记者会上表示，考虑到朝鲜半岛安全状况严峻，9月份就已确定朴槿惠不参加此次APEC领导人会议，韩

国出席会议人员将于下周公布。

目前，朴槿惠深陷“亲信干政”风波，先后两次向国民道歉也未能使事件平息，民众要求朴槿惠下台的呼声四起。

亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议本月将在秘鲁首都利马举行。 据新华社

## 你不喜欢音乐？ 或许因为大脑“短路”

不管音乐怎么动听，就是有那么一些人对音乐完全不“感冒”。研究人员说，这可能与大脑某些区域活动少有关。

西班牙与加拿大的研究人员在美国《国家科学院学报》月刊上发表文章说，他们招募了三组各15名志愿者，这三组人一组不喜欢音乐，一组“普通”，还有一组是狂热乐迷。研究人员让他们说出自己最喜欢的器乐作品，然后给他们播放这些音乐并用功能性磁共振成像技术(fMRI)扫描他们的大脑。结果显示，与其他两

组相比，不喜欢音乐组志愿者大脑负责奖赏的区域血流不活跃，不过，在进行赌博游戏时，这些人

大脑同样区域十分活跃，说明他们大脑这一区域的功能并没有问题，只是音乐无法引发他们的兴奋感。而且，他们大脑右侧听觉皮层与奖赏区域——腹侧纹状体之间并没有太多“交流”。而对音乐感兴趣者听到动听音乐时，大脑中这两个区域沟通明显增加。所以，当一个人真心不喜欢音乐，或许不是因为品位不好，而是因为大脑跟一般人不太一样！ 据新华社

## 重拳打击“黑钱” 印度大额纸币退市

印度总理纳伦德拉·莫迪8日宣布，面额500卢比和1000卢比的纸币自当天午夜起退出流通，以打击腐败、“黑钱”和假币。打个比方，按现行汇率，这相当于现版50元和100元人民币退市。

莫迪在全国电视讲话中说：“为了打击腐败和‘黑钱’，我们决定，从2016年11月8日午夜起，目前流通的500卢比和1000卢比现钞将不再是法定货币。”

这意味着这些钞票不能再用于交易。

财政部财政秘书沙克蒂坎·达斯说，莫迪此举是对黑钱和假币“大胆”、“有力”且“决定性”的一击。

印度所有银行9日将歇业一日，ATM取款机也将停用一天。印度中央银行将于本月10日发行具有更高安全防伪技术的新版500卢比和2000卢比面值钞票。两种新钞分别印有印度最大古代宫殿红堡和“曼加里安”号火星探测器图案。

尽管500卢比和1000卢比纸币自9日零时起无法在商店使用，医院、运输业经营机构、国有石油企业旗下加油站、奶站和火葬场今后72个小时仍将接收这两种钞票。

莫迪说，民众可以把“旧钞”存入银行账户，或在年底前到银行、邮局“以旧换新”。

据新华社



11月9日，印度乘客使用旧版500和1000卢比的钞票购买车票。 新华社

### ■新闻人物

特朗普1946年6月14日出生于纽约，1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后，进入其父的房地产公司工作，并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间，特朗普开始建立自己的

房地产王国。

除房地产外，特朗普还将投资范围延伸到其他行业，包括开设赌场、高尔夫球场等。他还涉足娱乐圈，是美国真人秀《名人学徒》等电视节目的主

### 唐纳德·特朗普

持人、“环球小姐”选美大赛主席等。美国杂志《福布斯》去年6月评估特朗普的资产净值约为45亿美元，特朗普则称超过100亿美元。

特朗普在过去20年间

分别支持过共和党和民主党各主要总统竞选者。2015年6月，特朗普以共和党竞选者身份正式参加2016年美国大选。此前，特朗普没有担任过公职。 据新华社